
توقیف، عملاً به‌معنای خارج شدن اقلام 
از چرخه مصرف درمانی است، حتی 
تأخیر در ترخیص اینگونه محموله‌ها هم  
می‌تواند به اختلال جدی در روند درمان 

بیماران منجر شود

گروه تندرستی | محموله‌ای که جان و سلامت بیماران دیالیزی به 

آن وابسته بود، در میانه راه توقیف شد و دیگر به خط تولید نخواهد گزارش
رسید؛ مواد حیاتی که قرار بود به‌دست شرکت‌های تولیدکننده 

هلال احمر ایران برسد و چرخه درمان هزاران بیمار را بی‌وقفه ادامه دهد، اما...
این توقیف از سوی کسانی رقم خورده که سال‌هاست تحریم‌های ظالمانه‌ای را به 
ایران تحمیل کرده‌ و مسیر جدید اما تکراری‌شان این‌بار محاصره دریایی است 
تا ثابت کنند محدودیت‌ها، هر نامی که داشته باشند، در نهایت به یک نقطه 
می‌رسد؛ کاهش دسترسی بیماران به دارو، آن هم درحالی‌که جمله‌ »تحریم‌ها 

شامل دارو نیست« سال‌هاست تکرار می‌شود، اما تجربه بیماران و هشدار مکرر 
انجمن‌های حمایتی روایت دیگری دارد؛ از دشوارتر شدن تأمین دارو و تجهیزات 
خاص تا فشار مضاعف بر نظام درمانی و تهدید مستقیم جان بیماران. حالا همان 

داستان، این‌بار در شکلی تازه... دکتر پیرحسین کولیوند، رئیس جمعیت هلال‌احمر در 
گفت‌وگو با همشهری از توقیف این شناور مواداولیه دارویی روایت و تأکید می‌کند: »ما با صدور 

بیانیه‌ای مشترک با کمیته ملی حقوق بشردوستانه، تعرض به یک شناور تجاری ایرانی را نقض آشکار 
حقوق بین‌الملل و تهدید علیه سلامت بیماران نیازمند به خدمات حیاتی اعلام کرده‌ایم.« 

ماجرای تعرفه‌های جدید پزشکی دزدی دارو روی دریا 
با وجود انتشار اخباری درباره »تعرفه‌های تازه خدمات 
تشخیصی- درمانی«، بررسی‌ها نشان می‌دهد تغییری در مصوبه 
هیأت دولت ایجاد نشده و افزایشی هم نداشته است؛ یعنی همان 
تعرفه‌های سال ۱۴۰۵ که 25اسفند سال گذشته ابلاغ شده‌اند، 
همچنان ملاک اجرا هستند. این تعرفه‌ها شامل ویزیت پزشکان، 
خدمات‌پرستاری، بستری وسرپایی، آزمایشگاه، رادیولوژی و 
هتلینگ بیمارستان‌ها در بخش‌های دولتی، خصوصی و خیریه 
است. بابک شکارچی، معاون سازمان نظام‌پزشکی در گفت‌وگو 
با همشهری بر الزام رعایت این تعرفه‌ها تأکید کرده و از مردم 
خواسته درصورت تخلف، از طریق سامانه ۱۹۰ یا سایت سازمان 

نظام‌پزشکی شکایت کنند.

پیگیری
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بیش از ۸ هزار داوطلب سلامت برای خدمت‌رسانی در جنگ اعلام آمادگی کردند

دکتر فاطمه محمدبیگی، عضو کمیسیون بهداشت‌ودرمان مجلس شورای اسلامی  گفت: بیش از ۸هزار نفر از 
نیروهای حوزه سامت به‌صورت داوطلبانه برای ارائه خدمات امدادی و درمانی اعلام آمادگی کرده‌اند که این 

موضوع نشان‌دهنده روحیه ایثار و مسئولیت‌پذیری بالای جامعه پزشکی کشور است.

شبکه‌های اجتماعی، خطر افسردگی و خودآزاری را در کودکان افزایش می‌دهد
نتایج یک مطالعه جامع در استرالیا نشان می‌دهد که استفاده از رسانه‌های اجتماعی برای سامت روان 
کودکان‌ونوجوانان به همان اندازه مضر است که عواملی مانند کم‌تحرکی و رژیم غذایی ناسالم. رسانه‌های 
اجتماعی با افزایش خطر »افسردگی، خودآزاری، مصرف مواد‌مخدر و مشکلات رفتاری« در کودکان مرتبط هستند.
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ماجرای حمله به شناور حامل دارو برای 
بیماران دیالیزی چیست؟ 

۳۰فروردین، شناور تجاری ایرانی »توسکا« در 
آب‌های دریای عمان، در مجاورت سواحل کشورمان 
مورد تعرض نیرو‌های نظامی ایالات متحده قرار 
گرفت. بخشی از محموله این شناور، مواداولیه 

دارویی بود که با توقیف آن، از دسترس خارج 
شد. این مواداولیه‌ برای تولید اقلام مورد 

نیاز بیماران دیالیزی به شرکت‌های 
وابسته به جمعیت هلال‌احمر ارسال 
شده بود و در زمره کالاهای کاملا 

حیاتی و بشردوستانه قرار داشت.
یعنی این محموله‌های 

دارویی از دست رفته‌اند؟ 
توقیف، عملًا به‌معنای خارج شدن 
اقلام از چرخه مصرف درمانی است. 

حتی تأخیر در ترخیص اینگونه 

محموله‌ها هم با توجه به ماهیت زمان‌ حساس 
آنها، می‌تواند به اختلال جدی در 

روند درمان بیماران منجر شود.
ظاهرا آمریکایی‌ها 
اعلام کرده بودند محموله‌های 
غذا، دارو و کالاهای اساسی 
معاف از محاصره هستند. 
آنچه  عما  حالا 

خودشان اعلام کرده بودند را نقض‌کرده‌اند؟ 
از منظر حقوقی، توقیف چنین محموله‌ای که به 
اختلال در دسترسی بیماران به خدمات درمانی 
منجر شود ازجمله جنایات جنگی است. براساس 
اصول پذیرفته‌شده در حقوق بین‌الملل، اقلام دارویی 
و پزشکی باید از محدودیت‌ها و تحریم‌ها مستثنی 
باشند و ایجاد مانع در مسیر تأمین آنها، به‌ویژه 
برای بیماران خاص در تعارض با تعهدات بین‌المللی 
دولت‌هاست که علاوه بر ایجاد نگرانی درباره تأمین 
این اقام حیاتی، بحث‌های جدی حقوقی درباره 
نقض اصول بشردوستانه و حق دسترسی به درمان 

هم مطرح می‌شود.
پیامدهای قطع دسترسی به این 

مواداولیه حیاتی برای بیماران دیالیزی چیست؟ 
مواداولیه مرتبط با دیالیز، نقش اساسی در تولید 
محلول‌ها و تجهیزات مورد استفاده در فرایند درمان 
دارند؛ درمانی که برای هزاران بیمار به‌صورت مستمر 

و بدون وقفه انجام می‌شود. این مسئله می‌تواند منجر 
به کاهش ظرفیت تولید داخلی و افزایش فشار بر مراکز 
درمانی شود و حتی بروز کمبودهای مقطعی را رقم 
بزند؛ کمبودهایی که می‌تواند عامل افزایش خطر 
عوارض جدی یا حتی مرگ بیماران شود. این موضوع 
صرفا یک اختلاف تجاری یا سیاسی نیست، بلکه به‌طور 

مستقیم با »حق بر سلامت« بیماران ارتباط دارد.
 هلال احمر در حوزه بین‌المللی چه پیگیری‌هایی 

در این‌باره انجام خواهد داد؟ 
ما پیگیری‌های حقوقی و بین‌المللی را آغاز کرده‌ایم 
که شامل طرح موضوع در کمیته بین‌المللی صلیب 
سرخ با توجه به ماهیت بشردوستانه محموله است. 
همچنین بررسی مسیرهای حقوقی از طریق دادستانی 
دیوان کیفری بین‌المللی هم انجام خواهد شد. با 
اثبات اینکه این اقدام منجر به محرومیت بیماران از 
دسترسی به درمان حیاتی شده، می‌توان آن را در 
چارچوب نقض تعهدات بشردوستانه و حقوق بشری 

مورد بررسی و پیگیری حقوقی جدی قرار داد. به‌طور 
کلی اما باید گفت که توقیف شناور حامل مواداولیه 
دیالیز، آزمونی جدی برای کارآمدی قواعد بین‌المللی 
در حمایت از اقلام بشردوستانه است. نتیجه این 
مسئله می‌تواند فراتر از یک پرونده موردی، بر نحوه 
مواجهه با تحریم‌ها و حقوق بیماران در سطح جهانی 

تأثیرگذار باشد.

رئیس جمعیت هلال‌احمر ایران از جزئیات و پیگیری‌های 
بین‌المللی توقیف محموله حیاتی بیماران دیالیزی 

توسط نیروهای آمریکایی
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حضور ۲۵۰ هزار مخاطب در سینماها 

مسعود نجفی، مدیر روابط‌عمومی سازمان سینمایی: در ‌ماه فروردین ۲۵۰هزار نفر به سینماها مراجعه 
کردند که منجر به فروش ۲۴میلیارد تومانی شد. در این میان، شهرهای تهران، مشهد، شیراز، قم و اصفهان 

بیشترین میزان مخاطب را به‌خود اختصاص دادند.

بازگشت » ارباب حلقه‌ها«
دنیای فانتزی خلق‌شده در فرانچایز بلاک‌باستر »ارباب حلقه‌ها« با تولید قسمت دیگری از آن، راه خود را به 
پرده سینماها باز می‌کند. فیلم تازه با نام »ارباب حلقه‌ها: شکار گالوم« جلوی دوربین می‌رود. کمپانی برادران 

وارنر این اکشن قرون وسطایی را با هزینه‌ای نزدیک ‌۲۰۰میلیون دلار تهیه می‌کند‌./ صبا‌

برش‌های کوتاه 

سیدجواد‌ هاشمی 
 کارگردان  

در طول تاریخ، هیچ‌گاه ما ایرانی‌ها جنگ‌طلب نبودیم، 
نیستیم و نخواهیم بود، ولی همان تاریخ ثابت کرده که در 
مقابل دشمن و هر وقت به شرایط جنگی و تقابل با زورگو 
رسیده‌ایم، همیشه ایستادگی کرده‌ایم. زیباترین لحظه از 
فرایند تولید »کوکی« برای من، لحظه‌ای بود که دشمن به 
نقطه‌ای در نزدیکی لوکیشن فیلمبرداری ما حمله کرد و 
بچه‌ها دقیقا در همان لحظه مشغول نقش‌آفرینی در مقابل 
دوربین بودند. از خاطرم محو نمی‌شود وقتی که پدافند 
مشغول بود و صداهای انفجارهای پیاپی شنیده می‌شد‌کات 
ندادیم و بچه‌ها هم با همان روحیه، پلان را به پایان رساندند. ‌

یوسف حاتمی‌کیا 
 کارگردان  

‌ »برادر و خواهر امدادگرم، اگر من زنده نبودم و این 
یادداشت را خواندید، بدانید که بدون‌شک و با یاری 
خداوند ایران پیروز است«؛ این یادداشت چند روزی 
است که روی تخته اتاق کارم جا خوش کرده. دیدم شاید 
بد نباشد یک نسخه بک‌آپ ازش اینجا داشته باشم که 
اگر دوباره به روزهای پرسروصدا برگشتیم و آن اتفاق 
افتاد و تخته و یادداشتش از بین رفت، به شکل دیگری به 
گوش برادران و خواهران امدادگرم برسد. اگر هم نشد، ‌ 
یادآوری همیشگی خوبی است برایم که ایران، وطنم، 

خاکم، ارزشمندترین دارایی زندگی‌ام است.

پرویز پرستویی 
 بازیگر  

خطاب به پرستار بیمارستان خاتم‌الانبیا: درود بر شما فرشته 
مهربان... قهرمان و پهلوان واقعی... برخی چهره‌ها، پیش از 
آنکه کلمه‌ای بگویند، تمام می‌شوند؛ تمام یک معنا، تمام 
یک سرزمین... صورت ندا سلیمی عزیز را نگاه کنید؛ این 
تصویر، شناسنامه پنهان ماست... در آن چشم‌ها، نه ترس از 
فروریختن سقف هست و نه هراس از غرش بمب؛ فقط یک 
تصمیم غریزی و بزرگ موج می‌زند: »تو بمان، حتی اگر من 
تمام شوم.« او در میانه بمباران و آوار احتمالی، بازوهایش را 
برای ساختن یک پناهگاه انسانی دور 3لبخند کوچک گره 

زد... ندا، آن لحظه خود ایران بود...‌

آیا صلح از جنگ سخت‌تر است؟ 
 در فیلم »از کرخه تا راین«)1371( ساخته 
ابراهیم حاتمی‌کیا 3صحنه کلیدی وجود دارد.

یک صحنه برخورد علی دهکردی و شادروان 
صادق صفایی است. در این صحنه صفایی 
قصد دارد به آلمان پناهنده شود و جدل این دو بازیگر درباره بهای 
وفاداری، مضمون فیلم را بسط می‌دهد. صحنه دیگر صحنه مواجهه 
دهکردی و اصغر نقی‌زاده است. در این صحنه نقی‌زاده بر وفاداری 

به هر شکل پافشاری می‌کند. صحنه آخر 
واگویی خطابه‌گونه دهکردی کنار رود 
راین است؛ جایی که او از میزان تحملش 
در وضعیتی که گلایه کرده ضجه می‌زند. 
در همه این صحنه‌ها مضمون سخن اصلی 
شخصیت‌ها وفاداری و ایستادگی در زمان 
صلح و آتش‌بس است؛ کاری که انگار در 
زمان جنگ و رویارویی با دشمن راحت‌تر 
به‌نظر می‌رسد.  در اغلب فیلم‌های جنگی 
ایرانی این مضمون وجود دارد که در سنگر و 
خاکریز تکلیف شخصیت‌ها روشن می‌شود 
و کار مقابله با دشمن کار‌ پیچیده‌ای نیست، 
اما در زمان صلح هنگامی که وضعیت جنگی 

برچیده و نبرد تعطیل می‌شود، شخصیت‌‌های جنگی و مردان نبرد در 
برابر این پرسش قرار می‌گیرند که چگونه باید هویت جنگی را در زمان 
صلح تداوم داد و اینکه جنگجوی بدون جنگ در زمان صلح چه هویتی 
دارد. حاتمی‌کیا در »از کرخه تا راین« پافشاری بر هویت معنایی 
شخصیت‌ها را رمز بودن در زمان صلح می‌داند. او هویت برگرفته 
از معنای بودن را پیشنهاد می‌کند. رابطه سعید/ دهکردی با فرزند 
خواهرش یوناس/ هانس نویمان کلید درک هویتی است که کارگردان 
از پهنه جنگ کرخه تا ساحل صلح راین در برابر ما قرار می‌دهد. پلاکی 
را که سوغات این سفر است، به‌خاطر بیاورید. هویت ما در جنگ محک 

می‌خورد و در صلح بسط پیدا می‌کند.

برخی چهره‌ها علیرضا محمودی؛ روزنامه‌نگارروایت فتح 
عافیت‌طلب هستند

 گفت‌و‌گو با مسعود ده نمکی
 درباره واکنش‌های عمومی ‌ به جنگ تحمیلی سوم

گروه 24| مسعود ده‌نمکی، کارگردان سه‌گانه »اخراجی‌ها« به همشهری از این 

گفت که نگران دوران پساجنگ است و کارهایی که باید برای مردم انجام شود؛ گزارش
کارهایی که باید در عرصه ثبت و ضبط وقایع جنگ انجام داد و ضرورت ملی و 

فراگیر کردن دفاع. صحبت‌های او را در ادامه می‌خوانید.

در این40روز، از یک طرف، ما فیلمبرداری  سریال »دیوار دفاعی« را زیر بمباران و 1
موشکباران منطقه‌ای که حول‌وحوش شهرک غزالی 
است ادامه دادیم. همه همکاران در شرایط جنگی 
سر صحنه بودند و ان‌شاءالله این سریال به آنتن 
برسد؛ به هر حال تجربه خاصی بود. از طرف دیگر، 
حضور مردم در خیابان‌ها در این ۴۰روز نشان ‌داد که 

چقدر این مردم عزیزند و چقدر کم قدرشان دانسته 
شده است. غیر از بحث جنگ و دفاع، دغدغه من در 
این۴۰روز بیشتر تفکر روی دوران پساجنگ بود. 
مسئولان چون درگیر جنگ و مسائل روزمره آن 
هستند، خدا کند از مسائل بعد از جنگ غفلت 
نداشته باشند. باید طرحی نو در انداخت و کارهایی 

کرد که جبران زحمات و فداکاری‌های مردم باشد.

خیلی از این پست‌ها و توییت‌هایی که می‌گذارند انگار  بچه‌های میناب سرما خورده‌اند؛ حرفی از شهید 4
شدنشان نیست و اصلا از دشمن نامی نمی‌برند. ‌این‌ها همه 
نشانه محافظه‌کاری و بعضا منفعت‎طلبی و عافیت‌طلبی است. 
افکار عمومی باید از آدم‌هایی که از منافع این کشور به شهرت 
 و نام و مقام و ثروت رسیده‌اند، بخواهد در سختی‌ها

کنارمردم باشند.

اگر هر جای دیگر دنیا، بحث مدرسه میناب پیش آمده بود، خیلی بیشتر از اینها می‌توانست  کارکرد عملیات روانی داشته باشد. بسته بودن فضای مجازی، بخشی از این قضیه است؛ 2
می‌شد قطعات مستندی از این فاجعه را برای هنرمندان یا چهره‌های شناخته‌شده ضد‌جنگ دنیا 
به‌صورت دایرکت ارسال کرد. این کار می‌توانست آنها را برانگیزاند که در مجامع بین‌المللی 
موضع‌گیری کنند. به‌نظرم این خلأ وجود داشت؛ یعنی عدم‌ارتباط با چهره‌های مشهور دنیا یا 

عدم‌بمباران خبری مخاطبان یا فالوئرهایشان که می‌توانست آنها را مجاب کند تا غرب و سازمان 
ملل را به‌خاطر سکوتش و آمریکا را به واسطه جنایتش محکوم کنند. 

از طرف دیگر، آنقدر لحظات بکر  خاصی در حماسه حضور و دفاع مردم 3
هست که شاید الان نشود به تولید برسد، ولی 
آرشیو کردن این‌ها حتما‌ سر بزنگاه به درد 
خواهد خورد. ما در دوران جنگ تحمیلی 
8ساله حسرت می‌خوردیم که ای‌ کاش به 
جای تفنگ، تعداد زیادی دوربین هم در دست 
بچه‌های رزمنده بود تا لحظات حمله‌ها و 

شهادت‌ها را ثبت و ضبط کنند. حالا هم با 
توجه به گوشی‌هایی که در دست مردم وجود 
دارد، باید جایی باشد که برای دریافت ویدئوها 
و عکس‌های آنها فراخوان بدهد و تصاویر آنها 
را ذخیره کند. در تصاویر مردم چیزی هست 
که از عهده گزارش‌‎های رسمی برنمی‌آید. اگر 
رسانه‌ها بتوانند چنین فراخوانی بدهند، 

خیلی به درد تاریخ خواهد خورد.

درخصوص ادامه جنگ 
و دفاع، نباید فکر کنیم 
که کف خیابان و میدان 
و عرصه دیپلماسی در 

تعارض با هم قرار دارند. 
اینها باید همپوشانی 

داشته باشند و هرکس 
باید کار خودش را انجام 

بدهد

نباید فکر کرد که عرصه 
دیپلماسی در کف میدان 

رقم می‌خورد یا مثلا 
وجهه میدان و نظامی 

متمایز و متفاوت با عرصه 
دیپلماسی است

باید به مردم نشان دهیم 
که یک قرارگاه داریم که 

فرمانده کل قوا دارد و 
تصمیم‌‎گیری‌ها درباره 
اینکه کجا حمله و کجا 
عقب‌نشینی تاکتیکی 

شود، کجا پیشروی و کجا 
پدافند و کجا آفند شود در 
این سطح انجام می‌شود. 

در دوران دفاع‌مقدس 
هم آنهایی که برای 

تکلیف مبارزه می‌کردند، 
برایشان تبعیت و تمایز 

وظایف مشخص بود. 
امیدوارم در دفاع‌مقدس 

سوم هم این روحیه 
فراگیر شود که هرکس در 
هر جایگاهی که هست، 

خودش کار درست را 
انجام بدهد
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